2018年嘉陵一中校园足球年度工作报告
一年来，在学校领导的高度重视下，在学校领导的支持下，在全校全体师生的努力和积极参与下，校园足球活动在我校健康快速的开展，积极组织学生参加校园班级的足球联赛、足球课、业余足球训练、校足球队以及社团足球等校园足球活动。开展得如火如荼，已见成效。阳光体育、快乐足球已成为最受师生喜爱的活动!

　　一、落实校内足球活动，参与校园足球联赛
　　校园足球活动在实践中前行，在不断探索中展开：一方面，在校内体育教育教学活动中，体育课是足球运动的主阵地。推出校园足球活动征文比赛、足球单项技能竞技、校园足球班徽、队徽设计等活动，积极引导广大学生走进足球场，体念快乐足球。另一方面，组织各个班级参加校园足球联赛，联赛中学生即赛出了风格，又赛出一定的水平，表现出了良好的精神风貌。大大的激发了学生们参与足球活动的兴趣，锻炼了学生的身体和团队配合、协作精神。如今，快乐足球活动已走进孩子们的校园生活。学校将逐步完善校园足球机构，为校园足球活动的开展加以规范化、制度化，以保障校园足球活动的开展。

　　二、通过多媒体手段和各种宣传媒介，吸引更多学生关注参与校园足球活动
学校通过手抄报、体育课、墙面绘画、展板、电子手段等多种渠道加强我校的校园足球宣传工作，通过绘制手抄报让学生初步理解校园足球的精神和内涵，在体育课上教师的教授，让学生在实践的层面初步了解足球，利用墙面绘画和展板使学生能够直观的感受足球带给我们的快乐和视觉上的冲击，通过多媒体播放高级别的足球赛事，使学生享受到了足球运动的乐趣，种种举措既得到了学校领导的肯定，越来越多的师生对足球运动产生了浓厚的兴趣。

加大校园足球教练的培养和培训

　为了提高我校足球运动项目的整体水平，需要有优秀的教师，教师在自学不断提高的同时，上级机关部门搭建平台，学校大力支持，让我们的教练外出学习，开阔他们的眼界；使老师们对开展校园足球活动有了更深刻的认识，增强了开展好校园足球活动的信心和决心。

积极参加市区两级单位的球类比赛活动

我校校足球代表队常年备战，在张勇和杨森两位老师的带领下认真训练。在2018年利州区春季球类运动会，我校男女足球队，力克众多的对手，获得较好的成绩，女子足球队获利州区第五名，男子足球队获利州区第六名的成绩，由于带队出色，我校的足球教练杨森老师被评为优秀教练员。

五、校园足球与学校工作相互促进，共同进步。

　　通过校园足球活动的开展，让学生的足球技能更加娴熟，球场上的配合日趋默契，学生也初步具备了一些技战术水平。经过班级间的足球竞赛，增强了学生们的集体荣誉感，在这个特色活动的带动下，同学们都以饱满的精神状态投入到了学习中去。更为主要的是孩子们都享受到了足球的快乐。
　六、存在的问题与整改措施
　　(一)加强师资力量，激发学生锻炼兴趣
体育教师结构较为均衡，但缺少系统的提高途径。在比赛中，暴露出球员们水平参差不齐的情况，如何激发和提高学生的足球兴趣成为了摆在我们老师面前的一个急需解决的问题。要以阳光体育，快乐足球为主题思想，不能为了训练而训练，学生在快乐训练的同时，我们的老师也应从快乐二字下手，在学生在愉悦的心境当中得到锻炼。　　

(二)场地设施较少，活动有安全隐患
我校地处广元市城区老城中心，校园面积受限，只有一块五人制的足球场地，其他地方除了跑道是塑胶场地以外，其余是水泥场地，虽然学生参与足球锻炼的兴趣较高，但在水泥场地踢球的安全隐患较大，这对我们组织校园比赛及日常兴趣训练提出了更高的要求，需要我们合理的安排，既能让学生得到充分的的锻炼，又能避开场地条件有限的弊端。

　　总之，我校的校园足球正在起步阶段之中，稳步前行，虽然有诸多的困难，但我们有了一个良好的开端，通过一年来的努力拼搏，克服了重重困难，注重提高效率，校园足球的发展态势是良好的，今后创新工作的方法和思路，促进我校校园足球特色活动的开展。我们有决心、有耐心、有恒心、有信心，把校园足球活动搞好，在全体师生中普及与提高。抓好校园足球活动的各项工作，只要有我们大家对足球的热爱和不懈的努力，勤奋体育工作，我们学校足球事业就一定会有腾飞的那一天。
