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为全面推进素质教育，进一步加强学校阳光体育运动，深入贯彻落实《中共中央国务院“关于加强青少年体育，增加青少年体质的意见”》和教育部、国家体育总局、共青团中央“关于开展全国亿万学生阳光体育运动的决定”，牢固树立“健康第一”的指导思想，吸引同学们走向操场、走进大自然、走到阳光下，积极参加体育锻炼，掀起了校园内外体育锻炼热潮，我校开展了丰富多彩的校园阳光体育系列活动。现就活动开展情况总结如下：  
一、抓管理，完善阳光体育运动管理机制
为有效引导师生树立正确的阳光体育运动与健康观念，切实提高学生身体素质，将工作落到实处，我校高度重视校园阳光体育活动的组织实施。成立了由林应辉为组长、朱齐为副组长的阳光体育活动工作领导小组，同时成立了指导小组。根据我校现有设备情况以及全体学生的实际情况，领导小组加强领导，统一部署，制定了具体的实施方案。在全校范围内形成了一把手亲自抓、分管领导具体抓，体育组与班主任、各兴趣小组联动机制，确保活动开展得有序、有效、安全。全校师生以开展阳光体育运动为契机，以全面实施《学生体质健康标准》为基础，以“达标争优，强健体魄”为目标，坚持与体育课教学、课本课程活动相结合，形成良好的体育锻炼习惯，通过开展阳光体育运动，切实提高了学生体质健康水平。 
二、抓宣传，营造阳光体育运动舆论氛围  
每学期初，学校将阳光体育活动写入了学校工作计划之中。校领导在阳光体育运动启动仪式上向全体同学发出倡议，提出了具体目标和参与方案。随后，我校召开了指导小组长会议，对阳光体育活动的目的意义、活动理念等相关知识进行了讲解。“达标争优，强健体魄”、“我运动，我健康，我快乐”、“阳光体育与我同行”、“每天锻炼1小时，健康工作五十年，幸福生活一辈子”等口号深入每一个同学的心中。全校师生都积极投入到以提高师生的身体素质为目的，走向操场、走到阳光下的体育锻炼活动中来，掀起了了我校阳光体育运动的高潮。通过校园开放日使学生和家长了解到了阳光体育运动的意义及方案，使家长支持此项工作的开展，得到社会各界及家长的好评。  
三、抓落实，促进学生身心健康  　  
我们坚持“健康第一”的指导思想，学校合理科学的安排30分钟的大课间活动，鉴于学校操场有限，我们积极开动脑筋、集思广益，由体育教研组因地制宜完成了跑操项目的全校师生的共同开展。为保证每天让学生参加1小时的户外体育活动，我校严格按上级的要求安排课时计划和课程表，开齐课程，开足课时。全校除一年一度的体育节、秋季田径运动会外，我们还在学期上半年定期举行校内班级间的篮球、跳短绳、跳长绳、拔河赛等学生喜闻乐见的体育活动，使每一个学生享受到快乐体育的成功和愉悦。本学期初体育组积极创造性开展工作，想把篮球操引进大课间，为此做了大量的前期准备，争取校领导的理解与支持，相信新的学期学校大课间活动能使学生积极主动的参与。
四、抓载体，推动阳光体育运动的发展  
为保障阳光体育运动的实效性，各学校成立了羽毛球、篮球、乒乓球、足球、绘画、书法、音乐、棋牌、阅读等兴趣小组，有体音美心信劳教师任辅导教师。学校每个兴趣小组、每个班都有组织、有特色的开展体育活动，为保证活动的实效性、有序性和常规性，每次活动学校都有专人进行检查，期末学校对各活动组进行活动目标达标检查，各项检查结果纳入辅导教师的量化考核中，为发展学生个性、素质教育的全面发展起到了促进作用。  
五、抓特色，促进阳光体育运动的发展  
体训工作任务重、责任大、运动量大、体力消耗大，要出成绩非下苦功不可，而且要双管齐下，我们体育组的全体教师倡导奉献精神，齐心协力，同心同德，真抓实干，持之以恒，多年来，我们较好的摆正了普及与提高的位置。
1、 学校通过课外活动时间成立体育兴趣小组，共有足球、乒乓球、羽毛球、篮球等10个，通过每学期初评选出有底子、有兴趣的学生进行训练，带动学校所有学生参与，使学校阳光体育活动有序的进行。
2、 以阳光体育活动参与一年一届的县级中小学运动会。  通过以练习带动竞赛的方法去检验、提高学生们的竞赛水平，近期学校在2019年县运会比赛中取得九年一贯制团体赛“第三名”的成绩，其中羽毛球团体第二名，男子篮球第四名，女子篮球第三名，田径团体第五名的成绩，在不断的探索中，学校体育成效较显著。    
六、加大投入，统筹资源  
我校加大了经费投入，对器材室进行了改造，完善了学校学生体育活动的设施，为阳光体育活动提供了必要的物质条件，同时，积极利用现有条件，因地制宜，因陋就简，就地取材，以满足学生锻炼场所，不断拓展体育活动空间。经过努力，由于我校的阳光体育运动扎实有效，因而促进了学校各项体育活动的开展。  
今后我校将继续坚持“健康第一”的指导思想，加强阳光体育运动活动的管理与指导，广泛开展校园多种多样的群众性体育活动，不断改进指导措施、手段、方法，完善活动的科学性、系统性、参与性，不断增强学生的审美情趣，促进学生健康发展，激发学生运动兴趣，培养学生终身体育的意识，为培养能够适应21世纪的新型人才作出不懈的努力。
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